

歡樂美語夏令營

◎ 蘇怡安

一百年的暑假開始同時，各道場一系列的夏令營紛紛起跑。基礎忠恕先天道院板橋區今年別開生面，假中和堂舉辦了為期三天（七月八、九、十日）的「歡樂美語生活營」。

開辦此營隊的因由是在今年初，點傳師提到幾位美國道親希望在暑假回國的期間，能辦一次英語學習營，讓台灣學生親身體驗美式的英語教學。由於海外道親們的發心，風塵僕僕地遠從美國回台，一下飛機就與台灣負責的幹部一同開會。此活動的宗旨為培養道場的孩子們更具國際觀、英語聽說能力，而課程內容在美國就設計好了，內容注重口語溝通及學科多元取向（例如：數學、科學、歷史……）。

活動第一天，孩子們帶著緊張又雀躍的心來報到。師資陣容皆是旅美道親，總共有五位。一開始分別介紹每位道親來自的州別及在美國的生活情形，帶領孩子們透過圖片認識到世界那麼大！



▲ 影片「泰山」讓孩子學習到愛與包容。

朱威德學長(Wade)一家人分別為台灣的孩子們設計了多元的課程，其用心之深，令人感動。例如：淑玲學長教唱英文歌曲，並且透過影片「泰山」，讓孩子學習愛與包容；片裡的主題曲“You' ll be in my heart.”中，句句都關連到母愛的偉大，即使透過一首歌的分享，也可以讓孩子學到有義意的價值觀。朱學長的大兒子Richard即將升上高中，是個好動、有主見的大孩子，非常熱心地教我們「冰淇淋DIY」。從一開始的牛奶液體，經過團隊合力搖動冰桶後，果然不到二十分鐘，每個人就享受到可口的香草冰淇淋。

除了Wade一家人之外，另一對兄妹Wesley和Crystal則分別負責「活

記單字」與「機場實用會話」兩項課程，現場正統的美式腔調讓我們猶如置身於美國。課程中還教了幾段英語繞口令，訓練我們舌頭發音的靈活度，大家都練習得很認真。

當初招生時曾考量到：由於全程採用全英語上課方式，所以希望參加者學習動機強，或是具有英文基礎者比較適合。但實際報名時非常踴躍，因為大家都希望把握這次難得的體驗機會，所以在程度上和學習效果上難免會有落差。唯一能補強的方式就是運用師徒制，讓孩子的學習更有成效。

淑玲學長以她學習英語的經驗告訴孩子們：「一回生，二回熟，三回不用愁，四回成高手」，學習任何事只要勤勞即能成功。台灣的孩子總是比較害羞，對於溝通式教學法不太習慣，講師群們也適當地調整教學方式及內容，讓大家都願意開口表達。每一天都安排Circle Time，主要是讓各組圍成圈，分享及交流一天下來的學習心得。

第三天安排闖關活動，驗收孩子們在這次夏令營的學習成果，共分三關，分別為自我介紹、機場會話拼圖以及單字大挑戰。各組莫不卯足全力，將所學的英文紛紛派上用場，以期能為團隊爭取最好榮譽。最後大家在依依不捨的過程中合照、擁抱，結束難忘的美語夏令營，期待下次再相見。



▲ Circle Time——分享及交流學習心得。

經由這次與海外道親交流，台灣的學長們也受益良多。期許未來若有機會舉辦類似的夏令營，有幾點建議可以繼續努力：課程設計由國內外師資共同研議，可以納入道場生活用語；台灣可以號召多一點具英語專長的助教來協助支援，形成團隊默契，與國外師資做最好的搭配；學員招生要落實門檻的篩選，以維持營隊的品質，或可依照學員的英語程度分為初級、中級兩梯次，以求圓滿。

非常感恩點傳師以及美國道親們無為地支援及付出，因為有您這份為道場奉獻的心，孩子們才有機會參與這次的夏令營，並促成海內外道親一同成長的機緣；當然還要感謝在背後默默照顧我們生活起居的無畏施前賢們。一切皆感謝 天恩師德。



▲ 透過遊戲來記誦英文單字。